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平成 27 年第１回 津別町議会臨時会会議録 

 

 

招集通知  平成 27 年 １月 15 日 

 

場  所  津別町議会議事堂 

 

開会日時  平成 27 年 １月 20 日  午前 10 時 00 分 

 

閉会日時  平成 27 年 １月 20 日  午前 10 時 29 分 

 

議  長  鹿 中 順 一 

 

副 議 長  篠 原 眞稚子 

 

議員の応召、出席状況 

議席

番号 
氏   名 

応 召

不応召 

出席 

状況 

議席 

番号 
氏   名 

応 召

不応召 

出席 

状況 

１ 佐 藤 久 哉 ○ ○ ６ 藤 原 英 男 ○ ○ 

２ 白 馬 康 進 ○ ○ ７ 山 内   彬 ○ ○ 

３ 村 田 政 義 ○ ○ ８ 谷 川 忠 雄 ○ ○ 

４ 乃 村 吉 春 ○ ○ ９ 篠 原 眞稚子 ○ ○ 

５ 茂呂竹 裕 子 ○ ○ １０ 鹿 中 順 一 ○ ○ 
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地方自治法第 121 条第１項の規定により説明のため出席した者の職氏名 

（イ）執行機関の長等 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

町 長 佐 藤 多 一 ○ 監 査 委 員 
  

農業委員会委員長   選挙管理委員会委員長   

教育委員会委員長      

 

（ロ）委任または嘱託 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

副 町 長 佐 藤 正 敏 ○ 教 育 長 林  伸 行 × 

総 務 課 長 竹 俣 信 行 ○ 生 涯 学 習 課 長 伊 藤  同 ○ 

総 務 課 主 幹 齊 藤 昭 一 ○ 生涯学習課主幹 藤 原 勝 美 ○ 

住 民 企 画 課 長 小 野 寺 祥 裕 〇 学校給食センター主幹 佐 藤 美 則 ○ 

住民企画課参事 江 草 智 行 ○ 農業委員会事務局長 深 田 知 明 ○ 

住民企画課主幹 伊 藤 泰 広 ○ 選挙管理委員会局長 竹 俣 信 行 ○ 

保 健 福 祉 課 長 石 川  篤 ○ 選挙管理委員会次長 齊 藤 昭 一 ○ 

保健福祉課主幹 五 十 嵐 正 美 ○ 監査委員事務局長 川 口 昌 志 ○ 

産 業 振 興 課 長 深 田 知 明 ○    

産業振興課参事 横 山  智 ○    

産業振興課参事 小 南 雅 誉 ○    

建 設 課 長 松 橋 正 樹 ○    

建 設 課 主 幹 金 野 茂 幸 ○    

建 設 課 主 幹 竹 内 秀 行 ○    

会 計 管 理 者 房 田 敏 彦 ○    

総務課庶務担当主査 近 野 幸 彦 ○    

住民企画課財政担当主査 青 柳 朋 幸 ○    

 

 

 

会議の事務に従事した者の職氏名 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

事 務 局 長 川 口 昌 志 ○ 事務局臨時職員 安 瀬 貴 子 ○ 

事 務 局 主 査 小 泉 政 敏 ○    
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会 議 に 付 し た 事 件 

 

日程 区分 番号 件        名 顛    末 

１   会議録署名議員の指名 

５番 茂呂竹裕子 

 

６番 藤原 英男 

２   会期の決定 １月 20 日 １日間 

３   諸般の報告 

 

４   行政報告 

 

５ 同意 １ 副町長の選任について 

 

６ 議案 １ 
平成 26 年度津別町一般会計補正予算（第

７号）について 
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（午前 10時 00 分） 

    ◎開会の宣告 

○議長（鹿中順一君） おはようございます。 

ただいまの出席議員は全員であります。 

ただいまから平成 27年第１回津別町議会臨時会を開会します。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（鹿中順一君） これから本日の会議を開きます。 

本日の会議に付する議案は、お手元に配付のとおりです。 

 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（鹿中順一君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第 125条の規定により、議長において 

５番 茂 呂 竹 裕 子 さん    ６番 藤 原 英 男 君 

の両名を指名いたします。 

 

◎会期の決定 

○議長（鹿中順一君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日間にいたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

             （「異議なし」の声あり） 

○議長（鹿中順一君） 異議なしと認めます。 

 したがって、本臨時会の会期は本日１日間に決定いたしました。 

 

    ◎諸般の報告 

○議長（鹿中順一君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 事務局長に報告させます。 

○事務局長（川口昌志君） おはようございます。これから諸般の報告を申し上げま
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す。 

 本日の議事日程については、お手元に配付してあります日程表のとおりであります。 

 本日の会議に説明のため出席する者の職、氏名は一覧表としてお手元に配付してい

るとおりであります。 

 前議会から本日までの議会の動向につきましては、お手元に配付しているとおりで

あります。 

 以上でございます。 

○議長（鹿中順一君） これで諸般の報告を終わります。 

 

    ◎行政報告 

○議長（鹿中順一君） 日程第４、行政報告を行います。 

 町長から行政報告に関して発言の申し出がありますので、これを許します。 

 町長。 

○町長（佐藤多一君） 〔登壇〕 おはようございます。本日ここに第１回臨時議会

を招集いたしましたところ、議員各位には極めてご多忙のところご出席賜り、厚くお

礼申し上げます。 

 ただいま発言のお許しをいただきましたので、12 月定例議会後の行政報告を申し上

げます。 

 はじめに、誠に残念な報告でありますが、去る１月４日、津別町消防功労者、竹中

政次様がご逝去されました。故人は、消防団員として 38年の永きにわたり、災害の未

然防止にご尽力され、住民の安全確保に多大なご貢献をいただきました。故人の生前

中の数々のご功績に衷心より敬意と感謝を申し上げますとともに、安らかなご冥福を

お祈り申し上げる次第であります。 

 次に、ふるさと納税制度による寄附についてでありますが、平成 26年につきまして

は、18 件 109 万円のご寄附が寄せられました。ご厚志に深く感謝申し上げますととも

に、お礼としての特産品メニューの充実も図りながら制度のご理解とご協力を呼びか

けてまいります。 

 次に、第 51回全国大学ラグビーフットボール選手権大会についてでありますが、本
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町で毎年夏合宿を行っています筑波大学が、２年ぶり２度目の決勝進出を果たし、１

月 10 日に強豪帝京大学と対戦しました。試合前に陣中見舞いを行い応援しましたが、

残念ながら準優勝となりました。戦力をアップされ、来シーズンの活躍に期待したい

と思います。 

 また、第 65回全国地区対抗大学ラグビーフットボール大会において、同じく毎年夏

合宿を行っています名城大学が、１月６日に行われた決勝戦で東京学芸大学に勝利し、

６年ぶり９回目の優勝を飾りました。 

 両チームの健闘を讃えますとともに、今後とも引き続き本町での合宿を継続される

よう期待するものであります。 

 次に、自由民主党畜産・酪農対策小委員会による津別町視察についてでありますが、

１月 11 日、12 日の両日、坂本哲志委員長ほか５名が、2015 年度畜産・酪農政策価格

と関連対策の決定に向け、釧路市と津別町への現地視察を行いました。本町へは 12日

に共和有限会社石川ファーム（代表石川賢一氏）の牧場を視察し、実態調査が行われ

ました。 

 現地視察には、農林水産省生産局畜産部、北海道農政部、北海道農業協同組合中央

会、ホクレン農業協同組合連合会の関係者も同行し、対応にあたった石川代表から、

加工原料乳生産者補給金対策と施設整備「畜産クラスター」等への政策支援を求めた

ところであります。今後、現場の声が農業振興政策に反映されることを期待し、引き

続き地域農業の振興に努めてまいります。 

 次に、携帯電話不感地帯解消に向けた進捗状況についてでありますが、道道津別陸

別線の不感地帯の解消に向けた要請活動につきましては、昨年９月定例会で行政報告

を行ったところですが、去る１月 15日、株式会社ＮＴＴドコモ北海道支店より担当課

長が来庁し、東京本部との検討結果が報告されました。 

 内容につきましては、平成 28 年 10 月ごろのエリア化を目指すというものであり、

区間は津別町側の約半分程度となる８キロメートルということでありました。これま

で不感地帯に向けた最大の課題は、光回線の確保と多額の投資を伴う建設コストであ

りましたが、これにより一定の解決が図られることとなり、株式会社ＮＴＴドコモ北

海道支店のご尽力に感謝しますとともに、残る不感地帯の解消に向けた対応を進めて
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まいります。 

 なお、今議会におきまして、人事案件及び一般会計補正予算の議案を提出いたしま

すので、慎重にご審議の上、原案にご協賛賜りますようお願い申し上げ行政報告とい

たします。 

○議長（鹿中順一君） ただいまの行政報告に対し質疑を受けます。 

（「なし」の声あり） 

○議長（鹿中順一君） 以上で行政報告を終わります。 

 

    ◎同意第１号 

○議長（鹿中順一君） 日程第５、同意第１号 副町長の選任についてを議題といた

します。 

 提出者の説明を求めます。 

 町長。 

（総務課長～自主退席） 

○町長（佐藤多一君） ただいま上程されました同意第１号につきまして提案の理由

をご説明申し上げます。 

 来る１月 24日をもって任期満了となる副町長の選任についてでありますが、竹俣信

行現総務課長を選任いたしたく、今回の議会において同意をお願いするものでありま

す。 

 議員の皆様には既にご承知のことと思いますが、竹俣課長につきましては、本町東

４条 * * * * に居住しており、昭和 31 年 * * * * 生まれの 58 歳であります。昭和

50 年３月に * * * * * 高等学校を卒業後、同年４月に津別町役場に奉職し、税務課、

総務課、企画振興課、農務課、保健福祉課、生活環境課、教育委員会、産業課を経て、

平成 23年に民営化準備室主幹、平成 24年に総務課行政改革グループ主幹、同年 10月

より総務課長を務めております。竹俣課長は、大変責任感が強く、これまで町政上の

さまざまな課題の調整を図る中心的な課長として職務に当たってきたところでありま

す。今日の人口減少社会の中で職員と一丸となって地方創生を進めていくに当たり、

職員を統率する十分な経験を持つ最適な人材と考え、地方自治法第 162 条の規定によ
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り、副町長選任の同意を求めたく提案させていただきますので、ご同意くださいます

ようよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○議長（鹿中順一君） 本案について質疑を許します。 

（「なし」の声あり） 

○議長（鹿中順一君） 質疑を終結します。 

 討論を省略し、これより同意第１号を採決いたします。 

 この採決は、起立によって行います。 

 本案は、これに同意することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（鹿中順一君） 起立全員です。 

 したがって、同意第１号は同意することに決定いたしました。 

 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前 10時 11分 

再開 午前 10時 13分 

 

○議長（鹿中順一君） 休憩を閉じ再開します。 

 

    ◎議案第１号 

○議長（鹿中順一君） 日程第６、議案第１号 平成 26年度津別町一般会計補正予算

（第７号）についてを議題とします。 

 内容の説明を求めます。 

 住民企画課主幹。 

○住民企画課主幹（伊藤泰広君） それでは、ただいま上程となりました議案第１号

平成 26年度津別町一般会計補正予算（第７号）につきまして説明いたします。 

 今回の補正につきましては、新たに必要になりました北海道日本ハムファイターズ

応援大使に関する経費を中心に追加補正をお願いするものであります。 
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 それでは、補正予算の条項のほうをご覧ください。第１条第１項におきまして、歳

入歳出予算にそれぞれ 402 万円を追加し、補正後の歳入歳出予算の総額を 57 億 6,934

万 1,000 円と規定するものであります。第２号につきましては、資料の事項別明細書

を説明後に内容説明させていただきます。 

 資料の事項別明細書につきまして、歳入の３ページ、４ページをお開きください。

今回の補正に関しましては、特定財源というものがありませんので一般財源のみの充

当となりますが、12 月議会の第６号補正におきまして一般財源の精査をしていますこ

とから、今回は款 17繰入金、項１基金繰入金、目１基金繰入金の中から財政調整基金

繰入金として全額の 402 万円を増額補正するものであります。 

 次に、歳出です。５ページから６ページのほうをお開きください。12 月議会の行政

報告でいたしましたとおり、北海道日本ハムファイターズの津別町応援大使に中田翔

選手と大嶋匠選手がなりましたことから、関連経費の追加をお願いするものでありま

して、款２総務費、項１総務管理費、目１一般管理費におきまして、ＰＲ用に町で使

用している封筒に応援大使の写真を載せるものでありまして、長３の封筒２万枚、角

３の封筒5,000枚の印刷経費として64万 4,000円の増額補正をお願いするものであり

ます。 

また、項２地域振興費、目１企画総務費におきましては、２月に行われます日本ハム

ファイターズの春季沖縄キャンプの激励訪問を行うこととして、旅費３人分、それか

ら、差し入れ品という形で、激励品としてつべつ和牛 20キロ分の報償費、これは津別

農協からの負担を差し引いた額となりますが、それと牛肉を送る運搬料をそれぞれ計

上しております。それから、さらに別途農協のほうが送料を負担いたしまして、株式

会社明治から寄贈を受けたオーガニック牛乳も届けられるということを聞いておりま

す。また、旅費につきましては、３月に札幌で行います決起集会に参加する旅費も含

めております。また、次、需用費ですが、啓発推進用といたしまして、先に一組の寄

贈を受けておりますが、等身大パネル、これを２組追加する費用と、啓発用の垂れ幕

を２枚を作製する費用も含めております。これら合わせまして 84万 9,000 円の追加と

なるところです。一般管理費と合わせますと 149 万 3,000 円の追加をお願いする形に

なります。なお、新年度の費用につきましては、昨日、実行委員会が組織されたとい
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うことで聞いておりますので、そちらに対する負担金として当初予算に計上する予定

であります。 

 次に、款３民生費、項２児童福祉費、目１児童福祉総務費につきましては、７ペー

ジから８ページのほうをお開きください。認定こども園整備事業といたしまして社会

福祉法人夢つべつに対する補助金ですが、これは４月から実際に園のほうで使用する

食器につきまして、木製食器とする経費であります。お椀、深皿、湯呑み、各 100 個

分につきまして 138 万 2,000 円で購入しようとするもので、当初予定していました食

器との差額 109万 1,000 円を増額するものであります。 

 款８土木費、項２道路橋梁費、目１道路橋梁総務費ですが、12 月の降雪がひどかっ

たため、現在排雪を進めております。今後の降雪に対する除排雪経費としましてダン

プの借り上げ料といたしまして 143万 6,000 円を増額補正するものであります。 

 それでは、議案の補正条文にお戻りください。第１条第２項につきましては、ただ

今事項別明細書で説明いたしました補正内容を第１表のとおり歳入歳出、款項区分ご

とに整理いたしまして、第１項の補正額及び予算総額とするものであります。 

 以上、内容についてご説明いたしましたので、原案を承認賜りますようよろしくお

願いいたします。 

○議長（鹿中順一君） 本案について質疑を許します。 

 ６番、藤原英男君。 

○６番（藤原英男君） ちょっと２点ほどお伺いをしたいというふうに思います。 

 日本ハムファイターズの応援経費ですけれども、沖縄分と札幌の決起集会分という

ふうに聞いたわけですけれども、時期的にいつごろ行こうとしているのか、具体的に

決まっていれば教えていただきたいというふうに思います。 

 それと、認定こども園の関係ですけれども、食器 100 組木製ということですが、こ

のことについてはいいのですけれども、ちょっと関連してお伺いをしたいのですけれ

ども、今認定こども園建設中ですけれども、建設の進捗状況がわかればちょっとお伺

いをしたいのと、４月から開設されるわけですけれども、職員の研修状況、何か研修

をしているのか、いきなりスタートをしていくのか、その辺ちょっとお伺いをしたい

というふうに思います。 



 ― ８ ― 

○議長（鹿中順一君） 住民企画課参事。 

〇住民企画課参事（江草智行君） 日本ハムファイターズの沖縄、それと札幌の激励

会の日程でございますが、沖縄については２月の６、７、８です。７日の日に実際に

グラウンドに降りれるかというふうに考えております。それから、札幌のほうの激励

会は３月の２日を予定しております。 

 以上です。 

○議長（鹿中順一君） 保健福祉課長。 

○保健福祉課長（石川 篤君） ちょっと進捗状況について今確認をしてございます

が、研修につきましては、現在おおむね内定している職員につきましては、毎週金曜

日だとか集まって夜２時間程度合同で研修を行っていると。ときによっては、ほかの

幼稚園、保育所に行って研修を受けているというような状況でございます。 

 進捗状況でございますけれども、もう外回りはほぼ終わっております。中につきま

しても、おおむね 55％進捗しているというような状況で、予定どおり工期内には終わ

る予定でございます。 

○議長（鹿中順一君） ６番、藤原英男君。 

○６番（藤原英男君） 日本ハムファイターズの関係の行く時期につきましては２月、

３月ということでわかりました。 

 工事の進捗状況、内側が多分 55％、外回り含めての 55なのかなという気も。中も含

めてですか？ 

 ちょっともう時期もあれしてきているので、なかなか厳しい状況ではあるかと思う

のですが、その辺もちょっと気になりましたのでお聞きをいたしました。 

 研修の関係ですけれども、毎週２時間程度採用というか働くであろう方の研修はさ

れているのかなと思いますけれども、視察させていただいた所等考えると、１年間ど

こかのこども園に研修に行かせた人もいる、長期的に研修をさせてスタートをしてい

る所もありますけれども、園長の考え方もあるのかなというふうには思いますが、含

めてちょっと新たな所でスタートをするということでちょっと心配な部分もないわけ

ではないのですけれども、その辺が大丈夫であるということであればいいのかなと思

いますけれども、その辺もちょっと確認をさせていただきたいと思います。 



 ― ９ ― 

○議長（鹿中順一君） 保健福祉課長。 

○保健福祉課長（石川 篤君） ４月から保育士として働く方についてはおおむね内

定を得ている、ほとんど、おおむね採用人数は大体達したというふうに聞いておりま

すし、研修につきましては、夢つべつのほうでも随時研修計画を立てており、それに

沿って実施しているということでございます。 

○議長（鹿中順一君） ほかにありませんか。 

 ７番、山内彬君。 

○７番（山内 彬君） １点お伺いをしたいと思います。 

 土木費の道路の除排雪経費について関連ですけれども、例年になく早い時期に大雪

になったということで、特に町道については排雪が順調に進んで大分交通事情はよく

なったのですが、国道と道道について排雪、例年ですと２月とか３月に行われるので

すけれども、こういう異常な大雪で町のほうとして関係機関に要請をしているのか、

もし要請がしているのであれば、見込みとしていつになるのかお伺いをしたいという

ふうに思います。 

○議長（鹿中順一君） 建設課長。 

○建設課長（松橋正樹君） 昨日土現、開発、それぞれ排雪の予定を聞いております。

道道につきましては、来週 25日から、日曜日ぐらいから入るというようなことを聞い

ております。開発のほうについても、その週ということで聞いております。開発につ

きましては美幌のほうから来ますので、入っても１週間ほど遅れて来るのかなという

ような感じで聞いております。 

 以上です。 

○議長（鹿中順一君） ７番、山内彬君。 

○７番（山内 彬君） 美幌の町の中は、もうかなり前に排雪が終了しているという

ふうに思います。特に津別の町の五差路の、あそこの近辺のいわゆる堆積された雪が

交通に支障があるというふうに住民のほうからも聞いております。交通安全対策上も

やはりそういう危険性のある所は、町としても関係機関に要請して安全を図られるよ

うにできれば配慮していただきたいというように思いますので、再度その辺について

お伺いをしたいというふうに思います。 



 ― １０ ― 

○議長（鹿中順一君）建設課長。 

○建設課長（松橋正樹君） 町のほうも今排雪作業をやっているところです。国道と

の交差する部分については、できるだけ町のほうでも整備していきたいというふうに

考えておりますし、今言われたとおり開発のほうにも再度要請していきたいというふ

うに考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

○議長（鹿中順一君） ほかにありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（鹿中順一君） 質疑を終結します。 

 これから討論を行います。 

 討論ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（鹿中順一君） 討論なしと認めます。 

 議案第１号を採決します。 

 この採決は起立によって行います。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（鹿中順一君） 起立全員です。 

 したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

 暫時休憩いたします。 

  

休憩 午前 10時 27分 

再開 午前 10時 29分 

 

○議長（鹿中順一君） 休憩を閉じ再開いたします。 

  

    ◎閉会の宣告 

○議長（鹿中順一君） 以上で本臨時会の日程はすべて終了いたしました。 

 これで本日の会議を閉じます。 



 ― １１ ― 

 平成 27年第１回津別町議会臨時会を閉会します。 

 ご苦労さまでした。 

（午前 10時 29 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ― １２ ― 

 上記会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するためにここに署名する。 
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